
Complemento LISTA DE EXERCÍCIOS (potencial degral) 

Considere uma partícula sujeita ao potencial degrau: 

𝑉(𝑥) = {
0 ,                𝑥 < 0
𝑉0 ,              𝑥 > 0

 

1) Resolva o problema da partícula sujeita a um potencial degrau, como feito em sala, 

considerando que ela está inicialmente na região de x<0 e se move no sentido de x crescente, 

em direção ao ponto x=0, onde o potencial passa de 0 para um valor constante V0. Aqui pode 

considerar apenas o caso E<V0. 

a. Mostre que a solução geral é dada por  

𝜓(𝑥) = {
𝐴 exp 𝑖𝑘𝑥 + 𝐵 exp −𝑖𝑘𝑥  ,                𝑥 < 0

𝐶 exp −𝑘2𝑥  ,              𝑥 > 0
 

onde  

𝑘 =
√2𝑚𝐸

ℏ
        e          𝑘2 =

√2𝑚(𝑉0 − 𝐸)

ℏ
  

b. Aplique as condições de continuidade da função de onda e da sua primeira derivada em 

x=0 para obter uma relação entre as constantes A, B e C da solução geral. 

c. Mostre que o coeficiente de transmissão T, no caso E<V0, é nulo. 

d. Use o resultado do item (b) para mostrar que |𝐴|2 = |𝐵|2. 

e. Usando os resultados dos itens (c) e (d) mostre que R=1. 

 

 


